Vestaveneé predikaty (pokracovani)



Vstup a vystup

°

program miize €ist data ze vstupniho proudu (input stream)

® program miize zapisovat data do vystupniho proudu (output stream)

® dva aktivni proudy

® aktivni vstupni proud uzivatelsky

® aktivni vystupni proud terminal

® uzivatelsky terminal — user

® datovy vstup z terminalu user user

chapan jako jeden ze vstupnich proudt

$ datovy vystup na terminal
chapan jako jeden z vystupnich proudt
soubor 1 ——=| program (——= soubor 3
soubor2 — —= soubor 4

vstupni proudy vystupni proudy
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Vstupni a vystupni proudy: vestavené predikaty

® zmena (otevreni) aktivniho vstupniho/vystupniho proudu: see(S)/tell1(S)

cteni( Soubor ) :- see( Soubor ),
cteni_ze souboru( Informace ),

see( user ).

® uzavreni aktivniho vstupniho/vystupniho proudu: seen/told
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Vstupni a vystupni proudy: vestavené predikaty

® zmena (otevreni) aktivniho vstupniho/vystupniho proudu: see(S)/tell1(S)

cteni( Soubor ) :- see( Soubor ),
cteni_ze souboru( Informace ),

see( user ).
® uzavreni aktivniho vstupniho/vystupniho proudu: seen/told
® zjisteni aktivniho vstupniho/vystupniho proudu: seeing(S)/telling(S)

cteni( Soubor ) :- seeing( StarySoubor ),
see( Soubor ),
cteni_ze souboru( Informace ),
seen,

see( StarySoubor ).
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Sekvencni pristup k textovym souboriim

® Tteni dalSiho termu: read(Term)

$ pri Cteni jsou termy oddéleny teCkou

| ?- read(A), read( ahoj(B) ), read( [C,D] ).
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Sekvencni pristup k textovym souboriim

® Cteni dalsiho termu: read(Term)

$ pri Cteni jsou termy oddéleny teCkou

| ?- read(A), read( ahoj(B) ), read( [C,D] ).
|: ahoj. ahoj( petre ). [ ahoj( ’Petre!” ), jdeme ].
A = ahoj, B = petre, C = ahoj(’Petre!’), D = jdeme
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Sekvencni pristup k textovym souboriim

® Cteni dalsiho termu: read(Term)

$ pri Cteni jsou termy oddéleny teCkou

| ?- read(A), read( ahoj(B) ), read( [C,D] ).
|: ahoj. ahoj( petre ). [ ahoj( ’Petre!” ), jdeme ].
A = ahoj, B = petre, C = ahoj(’Petre!’), D = jdeme

® po dosazeni konce souboru je vracen atom end_of file

® zapis dalsiho termu: write(Term)

?- write( ahoj ). ?- write( Ahoj Petre!” ).

novy radek na vystup: nl

N mezer na vystup: tab(N)
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Sekvencni pristup k textovym souboriim

® CTteni dalSiho termu: read(Term)

® pri Cteni jsou termy odd€leny teckou

| ?- read(A), read( ahoj(B) ), read( [C,D] ).
|: ahoj. ahoj( petre ). [ ahoj( ’Petre!” ), jdeme ].
A = ahoj, B = petre, C = ahoj(’Petre!’), D = jdeme

® po dosazeni konce souboru je vracen atom end_of file
® zapis dalsiho termu: write(Term)
?- write( ahoj ). ?- write( “Ahoj Petre!” ).
novy radek na vystup: nl

N mezer na vystup: tab(N)
® Cteni/zapis dalSiho znaku: get0(Znak), get(NeprazdnyZnak)/put(Znak)
® po dosazeni konce souboru je vracena -1
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Priklad cteni ze souboru

process Tile( Soubor ) :-

repeat.

repeat

Hana Rudova,

seeing( StarySoubor ),
see( Soubor ),
repeat,
read( Term ),
process _term( Term ),
Term == end_of file,

seen,

see( StarySoubor ).

- repeat.

Logické programovani |, 21. brezna 2012
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zjisténi aktivnitho proudu

otevreni souboru Soubor
cteni termu Term
manipulace s termem

je konec souboru?

uzavreni souboru

aktivace plvodniho proudu

opakovant



Cteni programu ze souboru

® Interpretovani kédu programu

® ?- consult(program).
® ?- consult(Cprogram.pl’).
® ?- consult( [programl, “program2.pl’] ).
® Kompilace kédu programu
® ?- compile( [programl, 'program?2.pl’] ).
® ?- [program].
® ?- [user]. zadavani kodu ze vstupu ukoncené CTRL+D
® dalsi varianty podobné jako u interpretovani

® typickeé zrychleni: 5 az 10 krat
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VSechna reseni
® Backtracking vraci pouze jedno Teseni po druhém
® Vsechna TeSeni dostupna najednou: bagof/3, setof/3, findall/3
® bagof( X, P, S ):vrati seznam S, vSech objektl X takovych, Ze P je spIlnéno

vek( petr, 7 ).
vek( anna, 5 ).

vek( tomas, 5 ).

?- bagof( Dite, vek( Dite, 5 ), Seznam ).
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VSechna reseni
® Backtracking vraci pouze jedno Teseni po druhém
® Vsechna TeSeni dostupna najednou: bagof/3, setof/3, findall/3
® bagof( X, P, S ):vrati seznam S, vSech objektl X takovych, Ze P je spIlnéno

vek( petr, 7 ).
vek( anna, 5 ).

vek( tomas, 5 ).

?- bagof( Dite, vek( Dite, 5 ), Seznam ).

Seznam = [ anna, tomas |}
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VSechna reseni
® Backtracking vraci pouze jedno Teseni po druhém
® Vsechna TeSeni dostupna najednou: bagof/3, setof/3, findall/3
® bagof( X, P, S ):vrati seznam S, vSech objektl X takovych, Ze P je spIlnéno

vek( petr, 7 ).
vek( anna, 5 ).

vek( tomas, 5 ).

?- bagof( Dite, vek( Dite, 5 ), Seznam ).

Seznam = [ anna, tomas ]

® Volné proménné v cili P jsou vseobecné kvantifikovany

?- bagof( Dite, vek( Dite, Vek ), Seznam ).
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VSechna reseni
® Backtracking vraci pouze jedno Teseni po druhém
® Vsechna TeSeni dostupna najednou: bagof/3, setof/3, findall/3
® bagof( X, P, S ):vrati seznam S, vSech objektl X takovych, Ze P je spIlnéno

vek( petr, 7 ).
vek( anna, 5 ).

vek( tomas, 5 ).

?- bagof( Dite, vek( Dite, 5 ), Seznam ).

Seznam = [ anna, tomas |}

® Volné proménné v cili P jsou vseobecné kvantifikovany

?- bagof( Dite, vek( Dite, Vek ), Seznam ).
Vek = 7, Seznam = [ petr ];

Vek = 5, Seznam = [ anna, tomas |}
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VSechna resenti IlI.

® Pokud neexistuje Teseni bagof(X,P,S) neuspgje
® bagof: pokud n€jaké Teseni existuje neékolikrat, pak S obsahuje duplicity

® bagof, setof, findall:
P je libovolny cil

vek( petr, 7 ).
vek( anna, 5 ).

vek( tomas, 5 ).

?- bagof( Dite, ( vek( Dite, 5 ), Dite \= anna ), Seznam ).

Seznam = [ tomas ]}
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® Pokud neexistuje Teseni bagof(X,P,S) neuspgje
® bagof: pokud n€jaké Teseni existuje neékolikrat, pak S obsahuje duplicity

® bagof, setof, findall:
P je libovolny cil

vek( petr, 7 ).
vek( anna, 5 ).

vek( tomas, 5 ).

?- bagof( Dite, ( vek( Dite, 5 ), Dite \= anna ), Seznam ).

Seznam = [ tomas ]}

® bagof, setof, findall:
na objekty shromazd’ované v X nejsou zadna omezeni: X je term

?- bagof( Dite-Vek, vek( Dite, Vek ), Seznam ).

Seznam = [petr-7,anna-5,tomas-5]
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Existencni kvantifikator ,,”

® Pridani existencniho kvantifikatoru ,,”” [Chddnota prom&nné nema vyznam

?- bagof( Dite, Vek  vek( Dite, Vek ), Seznam ).
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Existencni kvantifikator ,,”

® Pridani existencniho kvantifikatoru ,,”” [Chddnota prom&nné nema vyznam

?- bagof( Dite, Vek  vek( Dite, Vek ), Seznam ).

Seznam = [petr,anna,tomas]
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Existencni kvantifikator ,,”

® Pridani existencniho kvantifikatoru ,,” > [Chddnota prom&nné nema vyznam

?- bagof( Dite, Vek  vek( Dite, Vek ), Seznam ).

Seznam = [petr,anna,tomas]

» Anonymni promé&nné jsou vSeobecngé kvantifikovany,

I kdyz jejich hodnota neni (jako vzdy) vracena na vystup

?- bagof( Dite, vek( Dite, Vek ), Seznam ).
Seznam = [petr] ;

Seznam = [anna,tomas]
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Existencni kvantifikator ,,”

® Pridani existencniho kvantifikatoru ,,” > [Chddnota prom&nné nema vyznam

?- bagof( Dite, Vek  vek( Dite, Vek ), Seznam ).

Seznam = [petr,anna,tomas]

» Anonymni promé&nné jsou vSeobecngé kvantifikovany,

I kdyz jejich hodnota neni (jako vzdy) vracena na vystup

?- bagof( Dite, vek( Dite, Vek ), Seznam ).
Seznam = [petr] ;

Seznam = [anna,tomas]

® Pred operatorem ,,””” mize byt i seznam

?- bagof( Vek ,[Jmeno,Prijmeni] vek( JdJmeno, Prijmeni, Vek ), Seznam ).

Seznam = [7,5,5]
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VSechna resenti lll.

® setof( X, P, S ):rozdily od bagof

® S je usporadany podle @<

® pripadné duplicity v S jsou eliminovany
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VSechna resenti lll.

® setof( X, P, S ):rozdily od bagof

® S je usporadany podle @<

® pripadné duplicity v S jsou eliminovany

® findall( X, P, S ):rozdily od bagof

» vsechny proménné jsou existencné kvantifikovany
?- findall( Dite, vek( Dite, Vek ), Seznam ).
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VSechna resenti lll.

® setof( X, P, S ):rozdily od bagof
$ S je usporadany podle @<
® pripadné duplicity v S jsou eliminovany

® findall( X, P, S ):rozdily od bagof

® vSechny proménné jsou existencné kvantifikovany
?- findall( Dite, vek( Dite, Vek ), Seznam ).
[V ¥ jsou shromazd’ovany vSechny moznosti i pro rlizna feseni

[Tindal l uspégje presné jednou
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VSechna resenti lll.

® setof( X, P, S ):rozdily od bagof

$ S je usporadany podle @<

® pripadné duplicity v S jsou eliminovany

® findall( X, P, S ):rozdily od bagof

® vSechny proménné jsou existencné kvantifikovany
?- findall( Dite, vek( Dite, Vek ), Seznam ).
[V ¥ jsou shromazd’ovany vSechny moznosti i pro rlizna feseni

[Tindal l uspégje presné jednou

® vysledny seznam mtize byt prazdny [pdkud neexistuje feSeni, uspéje avrati S = []
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VSechna resenti Ill.

® setof( X, P, S ):rozdily od bagof
$ S je usporadany podle @<
® pripadné duplicity v S jsou eliminovany

® findall( X, P, S ):rozdily od bagof

® vSechny proménné jsou existencné kvantifikovany
?- findall( Dite, vek( Dite, Vek ), Seznam ).
[V ¥ jsou shromazd’ovany vSechny moznosti i pro rlizna feseni

[Tindal l uspégje presné jednou

°

vysledny seznam miize byt prazdny [pdkud neexistuje feSeni, uspéje avrati S = []

® ?- bagof( Dite, vek( Dite, Vek ), Seznam ).
Vek = 7, Seznam = [ petr ];

Vek = 5, Seznam = [ anna, tomas |}

?- findall( Dite, vek( Dite, Vek ), Seznam ).
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VSechna resenti Ill.

® setof( X, P, S ):rozdily od bagof

$ S je usporadany podle @<

® pripadné duplicity v S jsou eliminovany

® findall( X, P, S ):rozdily od bagof

® vSechny proménné jsou existencné kvantifikovany
?- findall( Dite, vek( Dite, Vek ), Seznam ).
[V ¥ jsou shromazd’ovany vSechny moznosti i pro rlizna feseni

[Tindal l uspégje presné jednou

°

vysledny seznam miize byt prazdny [pdkud neexistuje feSeni, uspéje avrati S = []
® ?- bagof( Dite, vek( Dite, Vek ), Seznam ).

Vek = 7, Seznam = [ petr ];

Vek = 5, Seznam = [ anna, tomas |}
?- findall( Dite, vek( Dite, Vek ), Seznam ).

Seznam = [petr,anna,tomas]
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Testovani typu termu

var (X) X je volna proménna

nonvar (X) X neni proménna
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Testovani typu termu

var (X) je volna promeénna

nonvar (X) X neni proménna

atom(X) X jeatom (pavel, “Pavel Novak’, <-->)
integer(X) X je integer

float(X) X e float

atomic(X) X je atom nebo Cislo
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Testovani typu termu

var (X) X je volna proménna

nonvar (X) X neni proménna

atom(X) X jeatom (pavel, “Pavel Novak’, <-->)
integer(X) X je integer

float(X) X Je float

atomic(X) X je atom nebo Cislo

compound(X) X je struktura
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Urceni poctu vyskytt prvku v seznamu

count( X, S, N)
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Urceni poctu vyskytt prvku v seznamu

count( X, S, N ) - count( X, S, O, N ).
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Urceni poctu vyskytt prvku v seznamu

count( X, S, N ) - count( X, S, O, N ).

count(C _, [1, N, N).
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Urceni poctu vyskytt prvku v seznamu

count( X, S, N ) - count( X, S, O, N ).

count(C _, [1, N, N).
count( X, [X]S], NO, N) - ', N1 1s NO + 1, count( X, S, N1, N).
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Urceni poctu vyskytt prvku v seznamu

count( X, S, N ) - count( X, S, O, N ).
count(C ., [1, N, N ).

count( X, [X]S], NO, N) - ', N1 1s NO + 1, count( X, S, N1, N).
count( X, [_IS], NO, N) :- count( X, S, NO, N).
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Urceni poctu vyskytt prvku v seznamu

count( X, S, N ) - count( X, S, O, N ).

count(C ., [1, N, N ).
count( X, [X]S], NO, N) - ', N1 1s NO + 1, count( X, S, N1, N).
count( X, [_IS], NO, N) :- count( X, S, NO, N).

:-? count( a, [a,b,a,a], N )

N=3
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Urceni poctu vyskytt prvku v seznamu

count( X, S, N ) - count( X, S, 0, N ).

count(C ., [1, N, N ).
count( X, [X]S], NO, N) - ', N1 1s NO + 1, count( X, S, N1, N).
count( X, [_IS], NO, N) :- count( X, S, NO, N).

:-? count( a, [a,b,a,a], N ) :-? count( a, [a,b,X,Y], N).
N=3
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Urceni poctu vyskytt prvku v seznamu

count( X, S, N ) - count( X, S, 0, N ).

count(C ., [1, N, N ).
count( X, [X]S], NO, N) - ', N1 1s NO + 1, count( X, S, N1, N).
count( X, [_IS], NO, N) :- count( X, S, NO, N).

:-? count( a, [a,b,a,a], N ) :-? count( a, [a,b,X,Y], N).
N=3 N=3
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Urceni poctu vyskytt prvku v seznamu

count( X, S, N ) - count( X, S, 0, N ).

count(C _, [1, N, N ).
count( X, [X]S], NO, N) - T, N1 1s NO + 1, count( X, S, N1, N).
count( X, [ _]1S], NO, N) - count( X, S, NO, N).

:-? count( a, [a,b,a,a], N ) :-? count( a, [a,b,X,Y], N).
N=3 N=3

count(C _, [1, N, N).
count( X, [Y]S], NO, N ) - nonvar(Y), X =Y, I,

N1 s NO + 1, count( X, S, N1, N ).
count( X, [ 1S], NO, N ) - count( X, S, NO, N ).
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Konstrukce a dekompozice atomu

® Atom (opakovani)
® Tetézce pismen, Cisel, ,,_ " zaCinajici malym pismenem: pavel, pavel novak, x2, x4 34
® Tetézce specialnich znakl: +, <->, ===>
® Tetézce v apostrofech: "Pavel”, ”Pavel Novak”’, “prsSi’, “ano’

?- 7ano’=A. A = ano
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Konstrukce a dekompozice atomu

® Atom (opakovani)
® Tetézce pismen, Cisel, ,,_ " zaCinajici malym pismenem: pavel, pavel novak, x2, x4 34
® Tetézce specialnich znakl: +, <->, ===>
® Tetézce v apostrofech: "Pavel”, ”Pavel Novak”’, “prsSi’, “ano’
?- 7ano’=A. A = ano
P Retézec znakl v uvozovkach

$ pr. "ano", "Pavel”

?- A=""Pavel". ?- A=""ano''.

A = [80,97,118,101,108] A=[97,110,111]

® pr. pouziti: konstrukce a dekompozice atomu na znaky, vstup a vystup do souboru
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Konstrukce a dekompozice atomu

® Atom (opakovani)
® Tetézce pismen, Cisel, ,,_ " zaCinajici malym pismenem: pavel, pavel novak, x2, x4 34
® Tetézce specialnich znakl: +, <->, ===>
® Tetézce v apostrofech: "Pavel”, ”Pavel Novak”’, “prsSi’, “ano’

?- 7ano’=A. A = ano

P Retézec znakl v uvozovkach

$ pr. "ano", "Pavel”

?- A=""Pavel". ?- A=""ano''.

A = [80,97,118,101,108] A=[97,110,111]

® pr. pouziti: konstrukce a dekompozice atomu na znaky, vstup a vystup do souboru

P Konstrukce atomu ze znakl, rozlozeni atomu na znaky

name( Atom, SeznamASCIIKodu ) name( ano, [97,110,111] )

name( ano, 'ano" )
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Konstrukce a dekompozice termu

® Konstrukce a dekompozice termu

Term =.. [ Funktor | SeznamArgumentu ]

a(9.,e) =.. [a,9.€]
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Konstrukce a dekompozice termu

® Konstrukce a dekompozice termu

Term =.. [ Funktor | SeznamArgumentu ]
a(9.,e) =.. [a,9.€]
Cil =_. [ Funktor | SeznamArgumentu ], call( Cil )
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Konstrukce a dekompozice termu

® Konstrukce a dekompozice termu

Term =.. [ Funktor | SeznamArgumentu ]
a(9.,e) =.. [a,9.€]

Cil =_. [ Funktor | SeznamArgumentu ], call( Cil )
atom =_.. X
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Konstrukce a dekompozice termu

® Konstrukce a dekompozice termu

Term =.. [ Funktor | SeznamArgumentu ]
a(9.,e) =.. [a,9.€]

Cil =_. [ Funktor | SeznamArgumentu ], call( Cil )
atom =.. X [X1= [atom]
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Konstrukce a dekompozice termu

® Konstrukce a dekompozice termu

Term =_.. [ Funktor | SeznamArgumentu ]
a(9.,e) =.. [a,9.€]

Cil =_. [ Funktor | SeznamArgumentu ], call( Cil )
atom =.. X [X1= [atom]

® Pokud chci znat pouze funktor nebo nékteré argumenty, pak je efektivngjsi:

functor( Term, Funktor, Arita ) functor( a(9,e), a, 2 )
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Konstrukce a dekompozice termu

® Konstrukce a dekompozice termu

Term =_.. [ Funktor | SeznamArgumentu ]
a(9.,e) =.. [a,9.€]

Cil =_. [ Funktor | SeznamArgumentu ], call( Cil )
atom =.. X [X1= [atom]

® Pokud chci znat pouze funktor nebo nékteré argumenty, pak je efektivngjsi:

functor( Term, Funktor, Arita ) functor( a(9,e), a, 2 )
functor(atom,atom,0) functor(1,1,0)
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Konstrukce a dekompozice termu

® Konstrukce a dekompozice termu

Term =_.. [ Funktor | SeznamArgumentu ]
a(9.,e) =.. [a,9.€]

Cil =_. [ Funktor | SeznamArgumentu ], call( Cil )
atom =.. X [X1= [atom]

® Pokud chci znat pouze funktor nebo nékteré argumenty, pak je efektivngjsi:

functor( Term, Funktor, Arita ) functor( a(9,e), a, 2 )
functor(atom,atom,0) functor(1,1,0)
arg( N, Term, Argument ) arg( 2, a(9,e), e)
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Rekurzivni rozklad termu

® Term je proménna (var/1), atom nebo €islo (atomic/1) [kdnec rozkladu
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Rekurzivni rozklad termu

® Term je proménna (var/1), atom nebo €islo (atomic/1) [kdnec rozkladu

® Term je slozeny (=../2, functor/3) [1

prochazeni seznamu argumenttl a rozklad kazdého argumentu
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Rekurzivni rozklad termu

® Term je proménna (var/1), atom nebo Cislo (atomic/1) [kdnec rozkladu

® Termjeseznam ([ | 1) C1 [] ... FeSen vy3e jako atomic

prochazeni seznamu a rozklad kazdého prvku seznamu

® Term je slozeny (=../2, functor/3) [

prochazeni seznamu argumenttl a rozklad kazdého argumentu
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Rekurzivni rozklad termu

® Term je proménna (var/1), atom nebo Cislo (atomic/1) [kdnec rozkladu

® Termjeseznam ([ | 1) C1 [] ... FeSen vy3e jako atomic

prochazeni seznamu a rozklad kazdého prvku seznamu

® Term je slozeny (=../2, functor/3) [

prochazeni seznamu argumenttl a rozklad kazdého argumentu

® Priklad: ground/1 usp€je, pokud v termu nejsou promeénné; jinak neuspéje
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Rekurzivni rozklad termu

® Term je proménna (var/1), atom nebo Cislo (atomic/1) [kdnec rozkladu

® Termjeseznam ([ | 1) C1 [] ... FeSen vy3e jako atomic

prochazeni seznamu a rozklad kazdého prvku seznamu

® Term je slozeny (=../2, functor/3) [

prochazeni seznamu argumenttl a rozklad kazdého argumentu

® Priklad: ground/1 usp€je, pokud v termu nejsou promeénné; jinak neuspéje

ground(Term) :- atomic(Term), 1.
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o o

Rekurzivni rozklad termu

Term je proménna (var/1), atom nebo Cislo (atomic/1) [kdnec rozkladu

Term je seznam ([_| 1) L1 [] ... TeSen vySe jako atomic
prochazeni seznamu a rozklad kazdého prvku seznamu
Term je slozeny (=../2, functor/3) [1

prochazeni seznamu argumenttl a rozklad kazdého argumentu

Priklad: ground/1 uspé€je, pokud v termu nejsou promenné; jinak neuspgje

ground(Term) :- atomic(Term), 1.

ground(Term) :- var(Term), !, fail.
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o o

Rekurzivni rozklad termu

Term je proménna (var/1), atom nebo Cislo (atomic/1) [kdnec rozkladu

Term je seznam ([_| 1) L1 [] ... TeSen vySe jako atomic
prochazeni seznamu a rozklad kazdého prvku seznamu
Term je slozeny (=../2, functor/3) [1

prochazeni seznamu argumenttl a rozklad kazdého argumentu

Priklad: ground/1 uspé€je, pokud v termu nejsou promenné; jinak neuspgje

ground(Term) :- atomic(Term), 1.
ground(Term) :- var(Term), !, fail.
ground([H|T]D :- ', ground(H), ground(T).
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o o

Rekurzivni rozklad termu

Term je proménna (var/1), atom nebo Cislo (atomic/1) [kdnec rozkladu

Term je seznam ([_| 1) L1 [] ... TeSen vySe jako atomic
prochazeni seznamu a rozklad kazdého prvku seznamu
Term je slozeny (=../2, functor/3) [1

prochazeni seznamu argumenttl a rozklad kazdého argumentu

Priklad: ground/1 uspé€je, pokud v termu nejsou promenné; jinak neuspgje

ground(Term) :- atomic(Term), 1.

ground(Term) :- var(Term), !, fail.

ground([H|T]D :- ', ground(H), ground(T).
ground(Term) :- Term =.. [ _Funktor | Argumenty ],

ground( Argumenty ).
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o o

Rekurzivni rozklad termu

Term je proménna (var/1), atom nebo Cislo (atomic/1) [kdnec rozkladu

Term je seznam ([_| 1) L1 [] ... TeSen vySe jako atomic
prochazeni seznamu a rozklad kazdého prvku seznamu
Term je slozeny (=../2, functor/3) [1

prochazeni seznamu argumenttl a rozklad kazdého argumentu

Priklad: ground/1 uspé€je, pokud v termu nejsou promenné; jinak neuspgje

ground(Term) :- atomic(Term), 1.

ground(Term) :- var(Term), !, fail.

ground([H|T]D :- ', ground(H), ground(T).
ground(Term) :- Term =.. [ _Funktor | Argumenty ],

ground( Argumenty ).

?- ground(s(2,[a(1,3),b,c],.X)). ?- ground(s(2,[a(1,3),b,c]))-

no yes
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Priklad: dekompozice termu |I.

® count_term( Integer, Term, N ) urci pocet vyskytl celého Tisla v termu
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Priklad: dekompozice termu |I.

® count_term( Integer, Term, N ) urci pocet vyskytl celého Tisla v termu

» ?- count_term( 1, a(l1,2,b(x,z(a,b,1)),Y), N ). N=2
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Priklad: dekompozice termu |I.

® count_term( Integer, Term, N ) urci pocet vyskytl celého Tisla v termu

» ?- count_term( 1, a(l1,2,b(x,z(a,b,1)),Y), N ). N=2

® count_term( X, T, N ) :- count_term( X, T, 0, N).
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Priklad: dekompozice termu |I.

® count_term( Integer, Term, N ) urci pocet vyskytl celého Tisla v termu

» ?- count_term( 1, a(l1,2,b(x,z(a,b,1)),Y), N ). N=2

® count_term( X, T, N ) :- count_term( X, T, 0, N).

count_term( X, T, NO, N ) - integer(T), X =T, ', N 1s NO + 1.
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Priklad: dekompozice termu |I.

® count_term( Integer, Term, N ) urci pocet vyskytl celého Tisla v termu

» ?- count_term( 1, a(l1,2,b(x,z(a,b,1)),Y), N ). N=2

® count_term( X, T, N ) :- count_term( X, T, 0, N).

count_term( X, T, NO, N ) - integer(T), X =T, ', N 1s NO + 1.
count_ term(C _, T, N, N ) :- atomic(T), 1I.
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Priklad: dekompozice termu |I.

® count_term( Integer, Term, N ) urci pocet vyskytl celého Tisla v termu

» ?- count_term( 1, a(l1,2,b(x,z(a,b,1)),Y), N ). N=2

® count_term( X, T, N ) :- count_term( X, T, 0, N).

count_term( X, T, NO, N ) - integer(T), X =T, ', N 1s NO + 1.
count_ term(C _, T, N, N ) :- atomic(T), 1I.
count_term(C _, T, N, N ) - var(T), .
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Priklad: dekompozice termu |I.

® count_term( Integer, Term, N ) urci pocet vyskytl celého Tisla v termu

» ?- count_term( 1, a(l1,2,b(x,z(a,b,1)),Y), N ). N=2

® count_term( X, T, N ) :- count_term( X, T, 0, N).

count_term( X, T, NO, N ) - integer(T), X =T, ', N 1s NO + 1.
count_ term(C _, T, N, N ) :- atomic(T), 1I.

count_term(C _, T, N, N ) - var(T), .

count_term( X, T, NO, N ) =T =._. [ _ | Argumenty ],
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Priklad: dekompozice termu |I.

® count_term( Integer, Term, N ) urci pocet vyskytl celého Tisla v termu

» ?- count_term( 1, a(l1,2,b(x,z(a,b,1)),Y), N ). N=2

® count_term( X, T, N ) :- count_term( X, T, 0, N).

count_term( X, T, NO, N ) - integer(T), X =T, ', N 1s NO + 1.
count_ term(C _, T, N, N ) :- atomic(T), 1I.

count_term(C _, T, N, N ) - var(T), .

count_term( X, T, NO, N ) =T =._. [ _ | Argumenty ],

count_arg( X, Argumenty, NO, N ).
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Priklad: dekompozice termu |I.

® count_term( Integer, Term, N ) urci pocet vyskytl celého Tisla v termu

» ?- count_term( 1, a(l1,2,b(x,z(a,b,1)),Y), N ). N=2

® count_term( X, T, N ) - count_term( X, T, 0, N).

count_term( X, T, NO, N ) - integer(T), X =T, ', N 1s NO + 1.
count_ term(C _, T, N, N ) :- atomic(T), 1I.

count_term(C _, T, N, N ) - var(T), .

count_term( X, T, NO, N ) =T =._. [ _ | Argumenty ],

count_arg( X, Argumenty, NO, N ).
count_arg( _, [1, N, N ).
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Priklad: dekompozice termu |I.

® count_term( Integer, Term, N ) urci pocet vyskytl celého Tisla v termu

» ?- count_term( 1, a(l1,2,b(x,z(a,b,1)),Y), N ). N=2

® count_term( X, T, N ) - count_term( X, T, 0, N).

count_term( X, T, NO, N ) - integer(T), X =T, ', N 1s NO + 1.
count_ term(C _, T, N, N ) :- atomic(T), 1I.

count_term(C _, T, N, N ) - var(T), .

count_term( X, T, NO, N ) =T =._. [ _ | Argumenty ],

count_arg( X, Argumenty, NO, N ).
count _arg(C _, [1, N, N ).
count arg( X, [ H] T 1], NO, N ) :- count_term( X, H, 0, N1),
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Priklad: dekompozice termu |I.

® count_term( Integer, Term, N ) urci pocet vyskytl celého Tisla v termu

» ?- count_term( 1, a(l1,2,b(x,z(a,b,1)),Y), N ). N=2

® count_term( X, T, N ) - count_term( X, T, 0, N).

count_term( X, T, NO, N ) - integer(T), X =T, ', N 1s NO + 1.
count_ term(C _, T, N, N ) :- atomic(T), 1I.

count_term(C _, T, N, N ) - var(T), .

count_term( X, T, NO, N ) =T =._. [ _ | Argumenty ],

count_arg( X, Argumenty, NO, N ).
count_arg( _, [1, N, N ).
count arg( X, [ H] T 1], NO, N ) :- count_term( X, H, 0, N1),
N2 1s NO + N1,
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Priklad: dekompozice termu |I.

® count_term( Integer, Term, N ) urci pocet vyskytl celého Tisla v termu

» ?- count_term( 1, a(l1,2,b(x,z(a,b,1)),Y), N ). N=2

® count_term( X, T, N ) - count_term( X, T, 0, N).

count_term( X, T, NO, N ) - integer(T), X =T, ', N 1s NO + 1.
count_ term(C _, T, N, N ) :- atomic(T), 1I.

count_term(C _, T, N, N ) - var(T), .

count_term( X, T, NO, N ) =T =._. [ _ | Argumenty ],

count_arg( X, Argumenty, NO, N ).
count _arg(C _, [1, N, N ).
count arg( X, [ H] T 1], NO, N ) :- count_term( X, H, 0, N1),
N2 1s NO + N1,
count_arg( X, T, N2, N ).
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Priklad: dekompozice termu |I.

® count_term( Integer, Term, N ) urci pocet vyskytl celého Tisla v termu

» ?- count_term( 1, a(l1,2,b(x,z(a,b,1)),Y), N ). N=2

® count_term( X, T, N ) - count_term( X, T, 0, N).

count_term( X, T, NO, N ) - integer(T), X =T, ', N 1s NO + 1.
count_ term(C _, T, N, N ) :- atomic(T), 1I.

count_term(C _, T, N, N ) - var(T), .

count_term( X, T, NO, N ) =T =._. [ _ | Argumenty ],

count_arg( X, Argumenty, NO, N ).
count _arg(C _, [1, N, N ).
count arg( X, [ H] T 1], NO, N ) :- count_term( X, H, 0, N1),
N2 1s NO + N1,
count_arg( X, T, N2, N ).

® ?2- count_term( 1, [a,2,[b,c],[d,[e.f]1.Y1]1, N ).
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Priklad: dekompozice termu |I.

® count_term( Integer, Term, N ) urci pocet vyskytl celého Tisla v termu

» ?- count_term( 1, a(l1,2,b(x,z(a,b,1)),Y), N ). N=2

® count_term( X, T, N ) - count_term( X, T, 0, N).

count_term( X,
count_term( _,
count_term( _,

count_term( X,

count _arg(C _, [1, N, N ).

, NO, N ) - integer(T), X =T, 1, N is NO + 1.
, N, N) - atomic(T), I.

, N, N) z— var(T), 1I.

, NO, N ) :-

T =.. [ _ | Argumenty 1],
count_arg( X, Argumenty, NO, N ).

count arg( X, [ H] T 1], NO, N ) :- count_term( X, H, 0, N1),

N2 1s NO + N1,
count_arg( X, T, N2, N ).

® ?2- count_term( 1, [a,2,[b,c],[d,[e.f]1.Y1]1, N ).

count_term( X, T, NO, N ) :-

Hana Rudovd, Logické programovani |, 21. bfezna 2012

T=T[111., "', count_arg( X, T, NO, N ).

klauzuli priddme pred posledni klauzuli count_term/4
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Cviceni: dekompozice termu

® Napiste predikat substitute( Podterm, Term, Podterml, Terml),
ktery nahradi vSechny vyskyty Podterm v Term

termem Podterml a vysledek vrati v Terml
® Predpokladejte, Ze Term a Podterm jsou termy bez proménnych

® ?- substitute( sin(x), 2*sin(X)*f(sin(x)), t, F ). F=2*t*f(t)
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